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Előfiz tósi ár Egész évre 10 K., félévre 5 K., 
negyedévre 2 korona 50 lillér. Megjelenik minden vasárnnp. Hirdetések árszabály szerint. 

Nyilt-tér sora 1 korona.

Szüret.
A múlt héten nagy általánosságban 

megkezdődött ugyan a szüret, azonban 
a szőlő utolsó munkájában ismét az 
alkalmatlan időjárás akadályozta az 
egész nyár folyamán úgyis folytonos | 
küzdelemben, kétségbeesésben volt gaz- ' 
dát s igy bizony csak néhány napi ! 
megszakítással volt a múlt heti szüret ! 
végezhető.

Szüret! E szónak értelme ma már 
nem a vig, a dalolástól, jókedvtől 
hangos szőlőhegyek munkáját, hanem 
a komoly, a kenyeretadó gondterhes 
munkát jelenti, amit ezer ellenseggei, 
az időjárás szeszélyes voltával szem­
ben tudott csak elérni a gazda ott, 
ahol némileg is sikerült azokat legyőzni. 
De hány gazda van, aki az idén mind­
ezekkel szemben nem tudott, eszköz 
és anyag hiányábán, kellő védelemre 
kelni s most a szüret idején fájdalma­
san kell éreznie önhibáján kívül eső 
veszteségét, kárát.

Lapunk előző számában említett 
okok: gálichiány, kedvezőtlen időjárás, 
molypille kártétele kisebb-nagyobb nyo­
mot hagyott minden szőlőben, amelyet 
most a szüret idején van alkalma a 
szőlősgazdának tapasztalnia. A jelzett 
kártételek mértéke a fokmérője a szü­
retek nagyon is változatos minőségé­
nek. Mert mig egyik helyen közepes 
jó, addig a legtöbb helyen mégis 
gyenge, sőt sok helyen igen gyenge 
vagy sajnos, még olyan is van, ahol 
semmi termés sincs. Összefoglalva 
nagy átlagban a termés menyiségét, 
bizony csak gyenge a terméseredmény. 
Vannak ugyan egyesek, mint említet­
tük, akik jó közepes terméssel dicse­
kedhetnek, azonban ezek kevesen van- 

I nak. Minőségre már kedvezőbb az 
eredmény a múlt két-három évi ter- 

i méssel szemben. Természetes, hogy itt 
is befolyásolta azt a perenospora elleni 
védekezés mértéke, az időjárás és fek­
vés, mert ahol a szőlő normális fejlő­
dését a peronospora kártétele nem kés­
leltette vagy akadályozta, ott a fejlő­
dés es érés tökéletesebb, a must éde­
sebb és jobb, mint ahol vagy a perono­
spora, vagy más egyéb körülmények 
annak fejlődését késleltették. Kevés 
mégis az, amelyik javítást, cukrozta- 
tást kíván, illetőleg, amelyiket a tör­
vény által előirt minősége szerint javí­
tani szabad. Ezek leginkább a mezei 
vagy lapban fekvő szőlők. Általános­
ságban tehát jóminőségü boraink lesz­
nek.

A múlt hét folyamán is történtek 
eladások a bormust minősége szerint 
'0—80, sőt néhány 84— 86 koronáért. 
Azonban mintha a keresletben némi

csökkenés állott volna be a hét folya­
mán. Igaz, hogy az eddigi vételek leg­
inkább csak a helyi kereskedelem tár­
gyát képezték, ami még nem lehet 
mértékadó arra, hogy az árak nem 
szilárdak, sőt nem javulnak-e még, 
mert hiszen idegenből vétel még nem 
vagy csak kevés történt; de oka lehet 
ennek,^ hogy épen a szüret teljes álta­
lánosságában a jövő héten lesz. Ár­
eséstől alig kell tartanunk, mert az 
ország többi bortermelő vidékén ha­
sonló vagy még gyengébb a bortermés, 
igy a nagyobb kereslet ideje bizonyosan 
elérkezik.

Az idei borárakkal legalább részben 
kárpótolva vannak szőlősgazdáink az­
zal a magas munkabérrel és a véde­
kezés drágaságával szemben, amibe az 
idén szőlőjük fenntartása és a termés­
nek — sajnos, csak részbeni — meg­
mentése került.

A harmadik hadikölcsön. A nemzet 
ethikai és anyagi erejébe vetett hit és bizalom 
megteremtette eddigi gyümölcseit. Kitűnt, 
hogy Magyarország erőteljes, ifjú nemzetet 
zár koszorús hegyeitől övezve a Duna-Tisza 
tája közé, amelynek fiai legendás hősiesség­
gel hordozták meg zászlóikat a világháború 
véres harcterein s a dicsőség koszorújából 
a nagy nemzetnek kijáró rész illeti meg őt. 
Példátlan volt azonban a nemzet anyagi 
erejének áldozatkészségé is, amellyel a sze­
génynek hiidelelt ország minden fia hazafias 
lelkesedéssel vitte aranyait és filléreit a 
haza oltárára s a két hadikölcsön páratlan 
sikerével lehetővé tette a hadvezetés s az 
ország háborús adminisztrációjának minden 
fennakadás nélkül történhető erőkifejtését. 
Az eredmény meg is mutatta, hogy az 
áldozatkészség micsoda politikai és harctéri 
sikereket juttatott a szövetséges központi 
hatalmak nemzeteinek s micsoda prestist 
szerzett a nagy magyar, névnek. Győzelmes 
seregeink messze Oroszország szivében 
nyomulnak előre. Elérkezett a nagy dráma 
harmadik felvonása, amely világrengető 
győzelmet s ennek nyomán évszázadokra 
szóló jólétet biztosit anyagi és szellemi 
téren a győztes nemzeteknek, köztük nem 
Utolsó sorban a megifjodott lelkes magyarnak. 
Most tehát mindenki a végső eredmény 
nagy mámorán csüng s áldozatkészsége 
acélosabb mint valaha. Ez a szellem meg 
fog nyilvánulni bizonnyal a harmadik hadi- 
kölcsönnél is. A magyar nemzet hazafias 
kötelességteljesitésébe és sokszor kipróbált 
áldozatkészségebe vetett hitünkre építve 
ezúttal is bízunk az uj gazdasági erőpróba 
sikereben, hogy most, amikor a nemzet az 
anyagiakban nem áll utolsó helyen, minden 
erejével síkra száll a végső győzelem érde­
kében. Az első magyar hadikölcsön, melyet 
tavaly novemberben bocsátottak ki, 1170 
millió koronát, a második hadikölcsön, 
amelyet májusban bocsátották ki, 1120 
millió koronát eredményezett,

A hadiadót jövőre is kivetik. Mint tudva­
lévő a 20 ezer koronánál több évi jöve­
delmű egyénekre hadiadót vetettek ki. Eddig 
úgy terveztek, hogy a hadiadót egyetlen 
egyszer fogják kivetni. Minthogy a háború 
hosszabb ideje tart, a kormány a hadiadót 
a jövő esztendőre is ki lógja vetni.

Tapolcza nagyközség képviselőtestü­
lete szeptember hó 26-án tartott gyű­
lésén elhatározza, hogy a községi híd­
mérleget, hosszabb tartamú felelősség 
mellett, átalakíttatja és kijavíttatja; in­
tézkedéssel az elöljáróságot megbízza.

A vármegyei közigazgatási bizott­
ságnak a Szent-György-hegyi dűlő ko­
pár területének, vagyis a Mogyorós-tető 
tulajdonjogának telekkönyvi rendezése 
tárgyában érkezett határozatára, ez 
ügyet a veszprémi püspökséggel foly 
tatott per eldőltéig, halasztást kér a 
község.

Tudomásul veszi a vadászati szerző­
dés jóváhagyását.

Előadja főjegyző, hogy a kórházi 
bizottság Keszler Aladár építési vállal­
kozóval a végelszámolást eszközölte, 
amit a képviselőtestület tudomásul vesz 
és jóváhagy azzal, hogy úgy vállal­
kozónak, mint az ép'4£S: ■ ellenőr járan­
dóságait a leszámolás szerint; össze­
gekben a kórházi alapból kiutalja.

A zalaegerszegi rn. kir. pénzügy­
igazgatóság értesíti a községet, hogy 
a borital- és husfogyasztá'si adónak 
beszedési jogát az 1916. évre f. évi 
október hó 4-én nyilvános árverésen 
bérbeadja; kikiáltási ár 9898 K 27 f. 
Főjegyző bejelenti, hogy a fogyasztási 
adókezelőt ez érdemben megkérdezte, 
aki kijelentette, hogy a jelen viszonyok 
között ezt az összeget beszedni nem 
lehet, erre ő nem is vállalkozik. Az 
ügy ismertetése után felhatalmazza a 
képviselőtestület az elöljáróságot, hogy 
ha kérvényezés utján a fogyasztási 
adót kisebb s a kezelő által elfogad­
ható összegért bérbevehetnék, úgy 
vegyék bérbe.

Elhunyt Csillag Péter községi hus- 
vizsgáló, volt rendőrőrmester özvegye 
részére, végkielégítés címén 200 koro­
nát szavaz meg.

Tudomásul veszi, hogy a törvény- 
hatósági bizottság a badacsonytomaj- 
nemesgulács-tapolczai községi közleke­
dési ut fenntartásához 1000 koronával 
hozzájárul.

Tudomásul veszi a szentkút! ér ren­
dezetlen szakaszának tisztogatása és a 
vasútállomásnál létesítendő artézikul 
engedélyezése tárgyában érkezett át­
iratot és betekinti az ez ügyben csa­
tolt terveket azzal, hogy az egyes érde­
keltek úgy is külön értesítést kaptak 
az október 29-én tartandó helyszíni 
tárgyalásról.
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A réz- és a bronz-tárgyak 
rekvirálása,

A honvédelmi miniszter rendeletet adott 
ki háztartásokban használt nikkel-, réz-, 
tombak- és bronztárgyak rekvirálása tár­
gyában. A honvédelmi miniszter rendeleti- 
a háztartásban használatos fémtárgyak, 
főképpen edényeknek, egyszeri! asztali kész­
leteknek, mosó- és főzőüstöknek, tűzhelybe 
beépített vizimelegitőknek csapokkal együtt, 
fürdőkádaknak, fazekaknak, lábasoknak, 
egyszerű gyertya tartóknak, vasalóknak, 
sárgarézláncoknak, bútorlábaknak, iézkilill­
éseknek, zárópaizsoknak s más ilyen tár­
gyaknak hadicélokra való igénybevételéről 
intézkedik. Csupán az a tárgy kell, amely 
vörösrézből, nikkelből és a vörösréz ötvö­
zeteiből (sárgaréz, tombak, bronz) készült. 
Ezeket nem kell bejelenteni és beszolgál­
tatni is csak november 30-ika után szük­
séges. A rendelet kibocsátása s a tárgyak 
beszolgáltatása között tehát két hónap van, 
ami arra szolgál, hogy ez alatt az idő alatt 
mindenki ráérjen a hivatalos rekvirálással 
járó alkalmatlanságoktól megszabadulni.

A honvédelmi miniszter rendeleti- meg­
állapítja azokat a térítési árakat, miket a 
hadicélokra igénybe vett fémtárgyakért 
fizetnek az átvétel alkalmával. Eszerint 
vörösrézből készült idegen anyag nélküli 
lágyakért kilónkint 5 koronát, idegen anyag­
ból való szerelvényes tárgyakért kilónként 
4 koronát, egyszerű asztali készletekért, 
mosó- és gyümölcs befőző üstökért 5 koro­
nát, fürdőkádakért, víztartókért, parázstar­
tókért, kályhaelőtétekért kilónként 4 koronát, 
nikkelfazekakért, üstökért, tálakért, tálcákért 
stb. kilónként 12 koronát; sárgaréztárgyakért
2 -3.75 koronát, egyszerű rézkilincsekért, 
zárpaizsokért 2.90 koronát, bútorlábakért
3 koronát, sárgarézcsapokért 4.50 koronát 
fizet a hadvezéVusí-g.-

A hivatalos lap egyik száma közli a 
miniszterelnök rendeletét, mely a rekvirált 
tárgyakat pótló öntött és kovácsolt vasáruk 
maximális árát állapítja meg. A miniszter- 
elnöki rendelet mellé négy árjegyzék van 
csatolva, mely ezeknek a vasáruknak kicsi­
ben és nagyban eladásánál való árait álla­
pítja meg.

Az árjegyzékek darabonként és űrtartalom 
szerint is megállapítják a különböző faze­
kaknak, serpenyőknek, tojássütőknek, pala­
csinta-, fánk-, pecsenyesütőknek, fedőknek, 
merő-, szűrő-, sütőkanalaknak, levessziirő-, 
tejszürőnek, sütőformáknak, tölcséreknek, 
kávéfőzőknek, kávégépeknek, részeinknek, 
só-, szappan-, kanáltartóknak, tejeskannák­
nak, tejsziirőknek, kannáknak, korsóknak, 
különböző csészéknek, lábasoknak, tanknak, 
éjjeli edényeknek, mosdótálaknak és álta­
lában mindenféle háztartási tárgyaknak a 
maximális árát.
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Keszler Jenő szénkereskedönél,
x Tapoiczán. *

őfelsége névnapja holnap lesz. lalán 
soha sem volt oly időszerű a nemzet részé­
ről ősz királyunk névnapjának megunncp ese, 
mint épen a jelen nehéz viszonyok közepette. 
Városunk közönsége is kiveszi reszel az 
ünneplésből, hogy őfelsége iránti szeretetenek 
és hódolatának méltó tanujelét adja. A hely­
beli r. kath. templomban és az izr. mahazban 
ez alkalommal szokásos isteni tisztelet kele­
tében ünnepiik királyunk névünnepét,kerve a 
Mindenhatót, hogy életének továbbra is ked 
vezzeu.

Kitüntetés Gróf Deyiti János lesencze^ 
tomaji nagybirtokost, ki a mozgósítás első 
napjától a harctéren van, az ellenség előtt 
tanúsított bátor és kiváló magatartásáért a 
signum laudissal tüntették ki

Volt állomásfőnökünk kitüntetése. 
Trexler Albert máv. főellenőrt, volt tapolczai, 
jelenleg gyékényes! állomásfőnököt a király 
a koronás arany érdemkereszttel, a vitézség! 
érem szallagján, tüntette ki. A szép kitün­
tetést a mozgósítási munkálatok alkalmával 
történt katonaszállitás kilogástalan lebonyo­
lításáért kapta.

Eljegyzés. Szűk családi körben tat tóttá 
Nagy Zoltán tart. főhadnagy, a Nagy Samu 
és Fia cég beltagja, eljegyzését Ulltnann 
Mór soproni bornagy kereskedő leányával, 
Elzával. (Minden mns értesítés helyett.)

Értesítés. A helybeli pénzintézetek fel­
kérésére köztudomásra hozzuk, hogy a 
második kibocsátású hadikölcsönök eredeti 
kötvényei megérkeztek es az ideiglenes 
elismervények ellenében az aláíró helyeken 
átvehetők.

A gazdakör tagjaihoz. A Tapolczavidéki 
Gazdakör már most mozgalmat indít, hogy 
tagjainak jövő évi gálicszükségletét fedezze. 
Ezért hosszabb memorandumot terjeszt fel a 
m. kir. földmivelésügyi miniszterhez, melyben 
a folyó évben tapasztaltak fólemlitésével kéri, 
hogy a jövő évi gálicszükséglet kellő íedez- 
hetése céljából már most eleve intézkedni 
szíveskedjék, annál is inkább, mert ha az idei 
gálichiányból eredő károk után még egy év 
lenne, amelyben gáiic nem volna, úgy mil­
liókra menne a vidék bortermelő gazdáinak 
kára s létfenntartásuk veszélyeztetése mellett 
polgári kötelezettségüknek sem tudnának ele 
get tenni. Mindezen okok bizonyára elég su 
lyosak arra, hogy a gáiic kellő fedeznetese- 
ről már most intézkedés történjék. Igaz, hogy 
egyedül a gazdakör volt az a szerv, amely 

I nek réven az idén azok, akik szükségletük- 
I ről kellő időben es módon gondoskodtak, — 

gálicot juttatott, de százan es százan voltak 
olyanok, akik sem a gazdakörnél, sem a köz- 
igazgatási hatóságnál gálicot nem jegyeztek 
s igy vagy elpusztult szőlőjük, vagy pedig 
értéktelen védekező anyagokat szereztek be 
magas áron, vagy kétszeres áron jutottak 
n ár a vedekezes idején tűi a gáÜchoz. A 
gazdakör mindezen eseteket felsorolva, a 
szükséglet igazolásául már most összcirat- 
tutja a kellő gáliemennyiséget, hogy ideiében 
dokumentálja azt, hogy bortermelő vidékünk­
nek mennyi gáiiera van szüksége. Ily csel­
ben valóban megbecsülhetetlen a gazdák 
tömörülése, mert egy nagyszámú erkölcsi 
testület mindig nagyobb súllyal bir, mint 
egyesek mozgalma. Iparkodjék tehát minden 
tag szükségletét előjegyezni, nehogy későn 
legyen jelentkezése, mert ha valaki, úgy bi­
zonyara a gazdakör, mint a gazdák erkölcsi 
testületé jön a minisztériumban is tekintetbe. 
Az előjegyzési ivek a községi megbízottak­
nak mar szétküldettek.

Nyilvános köszönet. A Vörös Kereszt 
Egyesület tapolczai fiókja céljaira ad ikozni 
szívesek voltak : Dr. Deák Jenő ur 90 koronát; 
Kaufmann Soma ur Badecsonylábdibul 1() 
koronát; Szigrin Lajos né úrnő 2 koronát; 
Söveg Pál ur és neje Vigándról burgonyát 
es babot. E helyen nyugtázzuk 1 korona és 
80 fillér kibiepénz vételét is. A kegyes 
adakozóknak hálás köszönetét mond

rí?, h'/unbeé cl

Jegyzők drágasági segélye. A községi 
és körjegyzők országos egyesülete memo- 
randumot intézett a belügyminiszterhez 
amelyben a jegyzők és segédjegyzők s álta­
lában az összes közigazgatási személyzet 
részére fizetésük huszonöt százalékának meg­
felelő drágasági segélyt kérnek. A memo­
randum felemlíti, hogy az árak szertelen 
emelkedése mellett nem tudnak megélni s 
hivatkoznak a háborús idők alatt kifejtett 
óriási munkájukra. A jegyzők kérelme na­
gyon is indokolt és méltányos.

A 18 évesek bevonulása. A honvédelmi 
miniszter elrendelte, hogy az 1897. évben 
született és n bemutatószemlén fegyveres 
szolgálatra alkalmasnak talált népfelkelők, 
amennyiben névszerint felmentve nincsenek, 
október hó 15 én tartoznak bevonulni az 
igazolvány! lapjukon feltüntetett kiegészítési 
parancsnokság székhelyére.

Zalavármegye a Nemzeti Áldozatkész­
ség szobrára hozzájárulásképen 300 koronát 
szavazott meg.

Zala vármegye az aradi vértanuk gyász­
ünnepén. Október 6-án a tizenhárom hős 
negyvennyolcas tábornok kivégzésének em­
lékére országos gyászünnep lesz Aradon, 
amelyen Zala varmegye törvényhatóságát 
gróf Batthyány Pál, Eilner Zsigmond és 
Bosnyák Géza országgyűlési képviselőkből 
álló küldöttség képviseli.

Lemondott rendőrbiztos Bálhori József 
Tapolcza nagyközség rendőrbiztosa, Zala­
egerszegre a X fizetési osztályba rendőr­
tisztül történt megválasztása alkalmából Ta­
poiczán viselt állásáról lemondott Távozásáig 
viseli tisztséget. Báthori József ügyes, köte­
lességtudó ember s igy uj állását is bizonyára 
megelégedésre fogja betölteni.

Választmányi ülés. A Balatoni Szövetség 
1915. évi október hó 10-én, vasárnap déli 
12 órakor Balatonfüredfürdőn a Kisfaludy 
Sándor társaskör helyiségében Ülést tart a 
következő tárgysorozattal: 1. Uj tagok lei- 
vétele. 2. Köszönő iratok bemutatása. 3. Ado­
mányok bejelentése. 4. höldmivelésügyi mi 
niszter leirata a balatoni piacok zöldség­
ellátása tárgyában. 5. A kerületi kereskedelmi 
es iparkamarák és a vármegyei gazdasági 
egyesületek átiratai a balatoni érdekek lei- 
karolása ügyében. 6. Zala vármegye alispánja 
átirata gyógydij alól való fölmentés tárgyá­
ból. 7. PecH postaigazgatóság átirata rend­
kívüli postajárat beállítása ügyében. 8 Jelen­
tés a Háztartás szövetkezet működéséről. 
9. Intézkedés az 1916 évi fürdőidény alatt 
a fürdők lisztéi való e'látása tárgyában. 10. 
Folyó ügyek.

Fölmentésre ajánlott köztisztviselők.
Zalaegerszegről Írja tudósítónk: A belügy­
minisztertől rendelet érkezett Zalavármegye 
alispánjához, akinek figyelmét fölhívja aire. 
hogy a tisztviselők katonai szolgálat alóli 
fölmentése tárgyában teendő előterjesztéseik­
nél az idősebb korosztályú tisztviselők fo- 
tetlen előnyben részesítendő!? a tiutala 
korosztályuakkal szemben, nehogy az a '(il­
lői.ös állapot álljon be, hogy mig az életerős 
daliák itthon nélkülözhetetlen ködnek, — tu 
rődött üregek kerüljenek a frontra

Három mise halottak napján. A világ 
háború okozta viszonyok hatása alatt a 
pápa apostoli konstituciót bocsátott ki, ame y 
ben felhatalmazást ad minden kath. pnpn® > 
hogy halottak napján három szent mis 
mondhat. Ez a szokás eddig csak Spany«' 
országban és Portugáliában volt meg s nio 
az engedményt az egesz egyházra 1 
jesztetie.

A 43—50 évesek tiszti rangja A 11K ^
kanizsai honvédhadkiegészitő puranc->no'5‘ a 
sürgős felhívást intézett a kozigazgatas1’en 

i lóságukhoz, hogy a legszélesebb 
publikálják, miszerint az 1865 — 18« - lA ^

I született katonai szolgálatra alkalmas'
talált népfelkelők közül mindazok, --- 
idején tartalékos tisztek voltak es tiszti in ­
jukat u bevonuláskor visszanyerni oMJ' 
ez iránti folyamodványaikat október 
közvetlenül illetékes katonai paraiicsno - 
gaikhoz adják be.

kik annai?
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lövészárok; H. Gy. orvostanhallgató,
.. '. ..es őrmester Írja hazaTapolczára, szülei- 
11,1 alábbi kedves levelet: „Levelet es pénzt 
neK léniám köszönöm szépen. Nagy örömet 
Tn'ott mivel egy pillanatra Pesten gondol- 
iám magamat, csupán az rontja el azután 
t illusiómat. hogy amíg ideért a pénz, mi 

“ i ri százkilóméterrel beljebb hurcolkodtunk 
Vi‘'Lv sajnos nem fog sikerülni pesti módra 
CS 'inai el is költenem. De majd csak 
legyünk, megyünk, remélem, hogy mielőtt 
elérkezünk a világ végére, ahol a tabumat 
,„hivathatom, belekeveredünk valami olyan 
városkörzetbe, amiben pénzt lehet kiadni. 
Mert hát erdőben vagyunk, ami igen kellemes, 

dves hely, de kereskedelmi tekintetekben 
* os a berendezése. Azt hiszem érdemes 

lenne deputatiót küldeni Tisza Pistához, 
hely -ztesse át ide az egyetemet. Az összes 
ma'eyar atyák közös örömével találkoznék 
az eszme. Egyrészt mert nemsokára ők is 
valamennyien itt lesznek es fiaik személyes 
felüeveletők mellett tanulhatnának, másrészt 
koszt és kvártély kevesebbe kerülne, mint 
Pesten. Másként egész ugyanaz lenne a ; 
dolog, avval a külömbséggel, hogy amint a : 
pesti ifjúság jelenleg a pasaréti lövészárokba 
jár üdülni, itten egyetem helyett a moszkow i 
lövészárokba nézhetne ki néha. De persze, ; 
Pest mégis csak Pest. Szinte félünk tőle, 
hogy a pasaréti társaság konkurenciája túl 
veszedelmes lesz ránk nézve. Mert ámbár 
idáig nem panaszkodhatunk, helyiségeink 
tele vannak közönséggel, de ki vagyunk 
téve annak, hogy csupa kényelmességből 
majd kizárólag őket látogatja n. e. közön­
ségünk, mi pedig érdeklődés hiányában be­
csit kilátjuk a boltot. “

Nyilvános köszönet. A vincellériskolái 
kórházban ápolt sebesülteknek Kardos Mór 
ur fehérneműt volt szives adni. A kegyes 
adományt hálásan köszöni

A kórház vezelósége.
Szűcsök figyelmébe. A m. kir. honvéd 

központi ruhatár parancsnoksága kétszáz­
ezer darab báránybőr mellényt kíván be­
szerezni és részmennyiségekre szóló ajánla­
tokat is elfogad. Érdeklődők a soproni ke­
reskedelmi és iparkamaránál kaphatnak rész­
letes löl világositást.

Drágább a cigarettadohány. Október hó 
1-től kezdve a cigarettadohányfélék árait 
lényegesen emelték. A cigarettázok tehát ezt 
az élvezetüket is a háborús világban drá­
gábban fogják megfizetni.

A tengerésziskola távozása Keszthely­
ről A lolyó év tavaszán Sebenikobol a 
háború miatt Keszthelyre helyeztek a tenge­
részeti iskolát, amely az elégtelen elhelyezési 
viszonyok miatt múlt hónap 28 án Becsbe 
költözött. A keszthelyiek az iskola távozá 
savai származó anyagi kártól eltekintve, igen 
sajnálják a rokonszenves intelligens tengerész­
tisztek és növendékek távozását.

Apagyilkos. Szabó Károly balatonhenyei 
23 eves suhftne már régen hadi lábon állt 
edes apjával, aki őt többször megdorgálta. 
A iiu ezért bosszút forralt és a műit heten, 
midőn este edesatyja a szőlőből hazafelé 
tartott, megleste és kővel agyonütötte. A 
gyilkos fiút letartóztatták.

Itthon maradnak a zászlók. Felsőbb 
katonai hatóság rendeleté szerint a harctérre 
induló katonák ezután nem vihetnek maguk­
kal zászlókat.

Az élelmiszer forgalom szabaddátéte- 
léért. A belügyminiszter a városokhoz es a 
törvényhatóságokhoz rendeletet küldött a ki 
viteii tilalmak dolgában. Több varos es 
törvényhatóság élőállatra es mas élelmi 
cikkekre kiviteli tilalmat rendelt el, már pedig 
a miniszter szerint e tilalomnak a vám 
vonalon belül semmi alapja sincsen. A tilalom 
a gazdákat érzékenyen károsítja, azonkívül 
Pedi,, uz is megtörténhetik, hogy a tilalom 
következteben az élelmiszer az egyik helyen 
túlságosan sok lesz, a másik helyen pedig 
kévés. A miniszter must elrendeli, hogy ilyen 
tilalmakat nem szabad kiadni, a meglevőket 
Pedig meg kell szüntetni.

TAPOLCZAI LAPP K
A tengeri árát a földművelésügyi minisz­

ternői 20, a csinkvantino tengeri árát 28 
koronában állapította meg. Az idei tengeri- 
termés általában jó. A maximált áron felül 
tehát sem eladó, sem vevő többet nem adhat; 
mégis a múlt héten idei tengerit 40 fillérért 
mérték a piacon.

A kereskedelmi és iparkamara zala- 
megyei ösztöndíjasai. A mull hó 20-án 
tartott közgyűlésén állapította meg a keres­
kedelmi és iparkamaránk — a soproni ka­
mara, — a szakiskolai tanulók 1915—16. 
évre szóló ösztöndíjait. Összesen húsz, ma­
gasabb ipari szaktanfolyamot látogató ifjút 
jutalmaz ösztöndíjjal a kamara. Ezek közül 
a zalamegyeiek a következők; A fiumei ki­
viteli akadémián Lustig Emil (Tapolcza, 
300 K) — A pécsi fémipari szakiskolán 
Nemeth Lajos (Zalaszentmihály, 200 !<),
továbbá a győri fa- és fémipari szakiskolán 
Tantalics Gyula (Zalabaksa, 200 K) és 
Tantalics Ferenc (Zalabaksa, 100 K). A ka­
mara közgyűlése felhatalmazta az elnökséget 
arra, hogy a még ezután jelentkező érdemes 

i folyamodók részére is állapíthasson meg 
ösztöndíjat.
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Figyelmeztetés az amerikai pézsma­
pocok Magyarországon való letelepedésé­
nek és elterjedésének meggátlása tárgyá­
ban. Ily elmen a m. kir. földmivelésügyi 
miniszter egy kis füzetet adott ki, amelyben 
ismerteti a nevezett kártevő állatot, amely 
elterjedése esetében a gazdaságban óriási 
károkat okozhat. Az állatot Amerikából 
hozták Csehországba, tenyésztés céljából, 
gerezna (szőrmésbőr) nyerés végett. Ma már 
egész Csehországot, Bajor és Szászországot 
elárasztotta, de tapasztalat szét int több kárt 
tesz, mint amennyi hasznot ád. Igen szapora 
állati, a rágcsálókhoz tartozik, nedves helyet, 
különösen folyók, vizöntések és tavak partján 
szeret tartózkodni. Minthogy túlságos szaporn- 
sága folytán hazánkat is az a veszély 
fenyegeti, hogy hozzánk is iehuzódik, azért 
a kiadott füzet az állat ismertetése után 
felhívja a gazdákat, hogy ahol ezt a patkány- 
nagyságú állatot észreveszik, minden módon 
irtsák. A pézsmapocok különösen a kertben, 
gabonanemüekben, kivált a lábon álló 
kukoricában, a kisebb baromfiakban tesz 
kart. Minthogy a figyelmeztetésből az derül 
ki, hogy nemcsak a pézsmapocok ittasa, 
hanem már a megfigyelése is nagy gondos­
ságot kíván és, mert a pézsmapocoknak 
hazánkban való megtelepedése csak szaporí­
taná az amúgy is súlyos gondjainkat; ne 
tekintsünk e fenyegető veszedelemre meg­
szokott közömbösséggel, amelynek mar 
eddig is annyi és olyan nagy árát fizettük. 
Terjessze kiki e fenyegető veszedelem hírét 
és ha vidékén nyomát latja, jelentse be 
azonnal a hatóságnak s irtsa, pusztítsa, 
amennyire tudja, m rt csak Így remélhetjük 
hogy elterjedését meglassítjuk, nagy szamát 
meggyéritjük. Állítólag Mosonmegyeben a 
Lajthacsatornában lőttek már pézsmapoMot. 
Nem elég ellensége van a gazdának, meg 
ez hiányzott 1

Baromfitolvajok. Már régebb idő óta 
csoportosan keltek a sötét ej ep e a a 
nem szárnyra, hanem habra Balatonedencs 
községben a legjelesebb baromfiak, tyúkok, 
récék," libák no meg az ezekhez szükséges 
körzetnek való egyeb ételnemuek. A háborús 
világban is drága pecsenyére ebes tolvajok 
azonban a múlt héten hurokra kerültek 
épen akkor, midőn a szárnyas jószágukat 
nyugalmukban zavarták. A nyomozás érde­
kében elhallgatjuk meg a tetteseket, akik 
úgy látszik egy egesz bandat képezték es 
éjjeli látogatásaik átnyúlnak meg a szomszéd 
községekbe is.

A piaci uzsorásokat a törvény szigorával 
büntetik nap nap után. Keszthelyen es Nagy­
kanizsán, ahol a legeberebb ellenőrzés meI- 
t , r . mrv az eladókat, mint a vevőket, 

I? mJmális áron túl ne adjanak, lile- 
h,ogy ‘ ‘ ,,.en>:k. A pénzbüntetés mellett
még" nyilvánosságra is hozzak az otthelyi 
T nnl- a piaci uzsorásokat. Az összes piaci
" Ekek árál kell,étenként
zak es a piacon kifüggesztik. — Ezt kellene 
tenni nálunk is.

„Rokkant alap“ a cs. és kir. 48. gyalog- 
ezred rokkantjai részére A cs. és kir. 48. 
gyalogezred ezredese Koch Antal az alábbi 
levelet intézte Dobrovics Milán országgyűlési 
képviselőhöz, mint a nagykanizsai Jóléti 
Iroda elnökéhez. „Nagyságos Uram I O 
császári és apostoli királyi felségének 85. 
születés napja alkalmából, a cs. és kir. 48. 
gyalogezred tisztikara a Pilsenben állomásozó 
pótzászlóaljnál egy „Rokkant alapot“ létesí­
tett s e célra a rendelkezésére álló alapok­
ból 2000 koronát adományozott. A rokkant 
alap az ezred tulajdona és célja a hadjárat 
alkalmával kereset és munkaképtelenné vált 
oly az ezred kötelékébe tartozó legénységi 
állományú egyének segélyezése, kik egyeb 
rokkant ellátásban nem részesülnek. A segé­
lyezést az alap kamataiból a közigazgatási 
hatóságok meghallgatásával a rokkant alap 
tiszti választmánya eszközli. Ismerve Nagysá­
godnak a hadsegélyzés terén kifejtett lárad- 
hatatlan, eredménydus, hazafias működését, 
tisztelettel megkérem, szíveskedjek ezen 
intézményünket a vármegyei, valamint a 
helyi sajtóban ismertetve támogatni cs a 
helyi jótékony egyletek pártfogásába ajánlani, 
hogy a becsület mezejen rokkanttá vált 
Zala vármegyei vitézek nyomorát mi is 
némikep enyhíthessük. Fogadja Nagyságod 
kiváló tiszteletem nyilvánítását. Pilsen, 1915^. 
szeptember hó 5 én. Koch Antal s. k. ezredes.

Sorozzák a harangokat. A harangokat 
is megvizsgálják, megmérik: nélkiilözhetők-e 
Isten szolgálatában, vagy sem. Amelyik nem 
kapja meg a felmentvényt, az elhagyja a 
tornyot, a felhők és villámok szomszédságát 
és elvándorol, de egész másképen, mint 
Goethe vándorló harangja — ágyúnak, ellen­
séget üldözni, halált röpíteni ellenségeinkre.
A kulturminiszter megkeresésére a püspöki 
kar pontos kimutatást kért a nélkülözhető 
harangokról. Ebben a kimutatásban a plébá­
nosoknak meg kell jelölniük hány harangjuk 
van, mindegyiknek mennyi a hozzávetőleges 
súlya és milyen a fémkeveréke. Ha egy 
templomban több harang van, megjelölendő, 
hogy melyiknek a megtartása fontos^, esetleg 
melyiknek van műértéke. Mert a művészetet 
is kímélni akarja a hadvezetőség. Az át­
engedett harangokért — sulyegységük alap­
ján — kártérítést fognak megállapítani, 
amelyek a háború utánra uj harangok be­
szerzéséhez löl használ tatnak.

Postai csomagok után napi fekbér fize­
tése Az utóbbi időben tapasztalt nagymérvű 
csomagtorlódások miatt a kereskedelemügyi 
miniszter 25927. számú rendeletével kimon­
dotta, hogy október 1-től kincstári posta- 
hivatalok minden olyan kézbesítendő csomag 
után, mely a postaszolgálat hibáján kívül a 
postahivatal raktárában hever, naponkint es 
csomagonkint 5 fillér fekbért szedjenek, meiy 
kivétel nélkül a raktárbérlők csomagjai után 
is jár, s mely a csomag kiadása alkalmával 
szedendő be. Nem számítandó a fekbér: a) 
arra a napra, melyen a csomag a rendelte­
tési postahivatalhoz beérkezett s az azt 
követő 2 napra, b) a poste restante csoma­
goknál a beérkezés napját követő 7 napra, 
c) a postahivatal székhelyét képező község 
s a külső kézbesítő kerületébe szóló csoma­
goknál szintén a beérkezés napját követő 7 
napra. Minden más esetekben a foKbert 
fizetni keil.

Hajómenetrend a Balatonon. Folyó évi 
október 1 tői október 31 ig Balatonboglár— 
Rév fülöp—Badacsony cs vissza a következő 
hajómenetrend lesz: Balatonboglarrol-Rev- 
fülöpre indul naponkint délelőtt 11 óra 40 
perckor és este ti óra 55 perckor Révfülöp­
ről— Badacsonyba indul délben 12 óra 30
perckor. Badacsonyból-Révfülöpre indul
naponkint délután 4 óra 2o pcrckoi. Rév­
fülöpről—Balatonboglárra indul délelőtt 10
óra 35 perckor és délután 5 óra 25 perckor.

Köröztetik a hős halottak fényképét. 
Zalaegerszegről Írja tudósítónk: A belügy­
minisztériumból most érdekes közlés érkézéit 
Zala vármegyéhez. A monarchia meg akarja 
becsülni hús harcosait a haláluk után is, 
gondoskodni kivan hozzátartozóikról és teljes 
bizonyosságot adni arról, hogy mi történik 

í velük es minden egyes katonájáról számot 
j akar adni népének a rákényszeritett óriás
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háború után. Nem ritkán előfordul, hogy a 
harctéri vagy katonai kórházi halottakról 
semmiféle személyi adat nem marad hátra; 
leválik a parolin s a rangjelzés, szélfoszlik a 
ruha rajtuk, úgy, hogy csak arcukról lehet 
következtetni. Ilyenkor lefényképezik őket a 
hadvezetőség rendelkezésére és a fényképeket 
az egész monarchiában időnként körözni fog­
ják, hogy a hozzátartozók, imerősök fölismer­
hessék öveiket és legalább megszerezhessék 
a szomorít bizonyosságot. A több ezer pél­
dányban sokszorosított fényképeket az egyes 
közigazgatási járásokban is szétviszik el 
osztás s megszemlélés vegett Zala vármegye 
alispánjához is megérkeznek majd a napok­
ban s ekkor az alispán közzé téteti falraga­
szon és a hírlapok utján, hogy hol és meddig 
tekinthetők meg az arcképek. A fölismerésről a 
bécsi Központi Tudósító Irodába kell küldeni 
értesítést.

KÖZSÉGHÁZÁBÓL.
2741 — 1915.

Hirdetmény.
Alispán urnák 18.577. ni.—1915. sz. 

rendeletére ezennel felhívja a község 
elöljárósága mindazon üzlettulajdono­
sokat, kiknél sört, pálinkafélét vagy 
bármi más italt poharanként mérnek 
ki, hogy a poharak öblítésére szolgáló 
vizesedényt üzletükből azonnal távolít­
sák el és ilyet többé használatba ne 
vegyenek, hanem nyolc napon belül a 
napi fogyasztásnak megfelelő nagy­
ságú, fából készült, zárható fedéllel és 
folyócsappal ellátott edényt szerezze­
nek be, amelyet naponta friss kutviz- 
zel töltsenek meg és minden egyes 
poharat az edény csapja alatt az ital 
elfogyasztása után alaposan mossanak 
ki és tiszta törlőruhával szárazra tö­
röljenek. Minden egyes uj vendég ré­
szére tehát csakis az ily módon ki­
mosott és megtörölt pohárban szabad 
italt kiszolgálni. Tilos tehát a pohara­
kat ezentúl vízzel telt edényben be­
borítva tartani, mert észleltetett, hogy 
a kereskedők nagy része ezen vizet 
gyakran változtatni és kellőképen tisz­
tán tartani elmulasztotta, a dézsában 
tartott viz az italmaradékoktól habos 
és piszkos lett, melybe fertőző beteg­
ségek csirái kerülhettek és Így ez az 
egészségre ártalmasnak látszott.

Aki ezen felhívásnak eleget nem 
tesz, aki a kifogásolt vizesedényt rög­
tön el nem távolítja és a kiszabott 
határidő alatt az előirt edényt és hozzá 
a szükséges tiszta törlőt be nem szerzi 
és azt minden egyes esetben az előirt 
módon nem használja, kihágást követ el 
és az 1876. évi 14. t.-c. 7. §-a alap­
jai! 600 koronáig terjedhető pénzbün­
tetéssel, behajthatatlanság esetén 30 
napig terjedhető elzárással büntethető.

A legszigorúbb ellenőrzéssel a köz­
ség rendőrsége megbizatott.

Tapolcza, 1915. évi szeptember 29.

Az elöljáróság.

Kézimunkát
varrott, vert és rececsip* 
két, bőr, fa, fém, bársony 
batik és szövést elvállal és

tanít: Richter Erzsi
Kossuth Lajos-utca 19. sz.

TAPOLCZAJ LAPOK

Egyszer használt 

4 hektoliteres 

j ó k a r b a n levő

prés eladó.
Bővebbet Hochstädter Lipót.

31 inden »i<-m ti

nádszék és kerti luiíorfonást
t*lvá 1 1c* 6

WOLFF NÁNDOR kosárfonó
Tapolcza, Kossuth Lajos-utca 29. 

■ Több —

szántóföld
:: hosszabb időre ::

bérbeadó
özv. Csöndes Józsefnénál,

19 lo. október 3
EST" Szép

rózsa-krumpli
métermázsán ként

eladó
13 r K z 1 < > 1 * «ionon,!]

Budapesti közvágóhidi

mar ha trágyát
adok el a Balaton mentén bármelvik 
kirakó vasútállomásra .szállítva

100 mm.-ként 105 koronáért,
Szállítás folyó évi november 1 tői 
december végéig. Fizetendő fuvar- f 
levél másodpéldány ellenében kész­
pénz levonás nélkül. Megrendelhető

ROTHSCHILD VILMOSNÁL Kadarkút
j - vagy ::

; NEUHAUSLER MÓRNÁLTapolczán.
máh

KRRUSZ RLBERT FIR
KŐlPflRTELEPE

Esterházy-utca 2. szám. PÁPA Jókai-utca 102. szám.

Telefon 95. szám.

Dús választékú sirkő- 
raktár bel- és külföldi 
:: kőfajtákból. ::

Készít sírboltokat, 
épületi munkákat, 
keresztelő-meden­
céket, urasztalát, 
kataszteri és határ­
köveket legolcsóbb 

áron.

Nagy malomkő-raktár,
legjobb minőségű

francia és tót kövekből.
Gyári raktár malom­
berendezési cikkekből.
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Eredeti MAYFARTH-féle
töi-v éuyileg- védett

„HERKULES"
bor- <‘h jL> y íimölos-szijtök. 

Elgőrend ü y y i't r t m á, 11 y I

Tiznyomásu bor- és 
gyümölcs-sajtók.

I*"1 e 1 ii 1 ti e in ni ulti 
Mzőlő- és gyiimölos-őrlőlí, 
szűr* ti tol <$ berendezések.
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Árjegyzékek ingyen! 

Képviselők kerestetnek!

MAYFARTH PH. és Tsa
S’iizdo.sú.gi gépgyár

13<>CS (Wien) II., Tttborstrusse 7 1.

Különleges gyártás sajtók és borászati készülékek számára*

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján, Tapolczán.


